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                                                                                Θεσσαλονίκη  31  Ιουλίου  2023   

Αριθ. Πρωτ :  69  / 2023                                                                                                                                                                                                          

               ΠΡΟΣ                                                      

               Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

               κ. Οικονόμου Ιωάννη 

 

Θέμα : « Άμεση και επιτακτική η ανάγκη αντιμετώπισης των διακινητών στους    

               οδικούς άξονες» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

     

         Πριν προλάβουμε να σας ευχηθούμε για την ανάληψη των νέων σας καθηκόντων 

στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, κρίνουμε επιβεβλημένη την προτεραιότητα που 

πρέπει να θέσει το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, συνοδευόμενη από την πολιτική 

βούληση, για την αντιμετώπιση των διακινητών στους οδικούς άξονες της χώρας. Ήδη με 

την οδηγική συμπεριφορά τους είναι υπαίτιοι για την απώλεια πολλών ανθρώπινων ζωών 

στην άσφαλτο, συμπεριλαμβανομένων και ανυποψίαστων διερχόμενων οδηγών. Πλέον τα 

κυκλώματα δεν ανταποκρίνονται στα σήματα των αστυνομικών για να ελεγχθούν, αλλά 

αντίθετα επιταχύνουν  και προβαίνουν σε σωρεία παραβάσεων του Κ.Ο.Κ. με αποτέλεσμα 

να προκαλούν θανατηφόρα ατυχήματα στο πέρασμα τους.  

          Μόλις πριν λίγες ημέρες σε ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε, με τον 

προκάτοχό σας και το σύνολο της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου μας αλλά και με την 

συμμετοχή του κ. Αρχηγού του Σώματος και  των προϊσταμένων των αρμόδιων κλάδων, 

ως πανελλήνια ομοσπονδία συνοριακών φυλάκων περιγράψαμε με τον πιο δραματικό 

αλλά παράλληλα ρεαλιστικό τρόπο, την σημερινή κατάσταση και κρούσαμε τον κώδωνα 

του κινδύνου, πως αν η ελληνική Αστυνομία δεν ενεργοποιηθεί προς αυτή την κατεύθυνση 

με οργάνωση και μεθοδικότητα παρέχοντας και τον κατάλληλο εξοπλισμό, τότε δυστυχώς 

αυτές οι εγκληματικές ομάδες θα συνεχίζουν να σκορπούν τον θάνατο στους 

ανυποψίαστους πολίτες. 

 

 

 

 
     

mailto:posyfy@posyfy.gr
http://www.posyfy.gr/


2 

 

     Επειδή δεν υπάρχει χρόνος για να παρακολουθήσουμε και άλλο το φαινόμενο αυτό και 

κατόπιν να αξιολογήσουμε και να σχεδιάσουμε τους τρόπους αντίδρασης δειλά  δειλά, 

είναι πλέον αδιαπραγμάτευτο από πλευράς μας, το φαινόμενο αυτό να αντιμετωπιστεί από 

την Ελληνική Αστυνομία ώστε να μην υπάρξει άλλος αθώος νεκρός συνέπεια της 

εγκληματικής παραβατικής συμπεριφοράς των κυκλωμάτων διακίνησης στους δρόμους. 

      Σήμερα κύριε Υπουργέ, με λύπη σας αναφέρουμε, πως αυτή τη μάχη την χάνουμε. 

Είναι προφανές πως δεν μπορούμε να ανταποκριθούμε στην διαφύλαξη του αισθήματος 

ασφάλειας των πολιτών της ελληνικής επικράτειας. Οι διακινητές οργώνουν τη χώρα και 

δυστυχώς οι «εντολές» που λαμβάνουν οι συνάδελφοι μας είναι «αφήστε τους, μην τους 

καταδιώκετε» !  Μία συμπεριφορά της Ελληνικής Αστυνομίας που έχει πολλαπλασιάσει τα 

κυκλώματα αυτά στην ελληνική επικράτεια.  

      Ευελπιστούμε πως η Ελληνική Αστυνομία θα πάψει να αντιμετωπίζει τέτοια φαινόμενα 

με φοβικότητα και θα σταθεί όπως πρέπει δίπλα στον κάθε νομοταγή πολίτη αυτής της 

χώρας, διασφαλίζοντας το αγαθό της ασφάλειας των πολιτών.   

      Σας διαβεβαιώνουμε, πως είμαστε σε θέση να αποκρούσουμε το φαινόμενο αυτό ως 

ελληνική αστυνομία και να οδηγήσουμε αυτά τα εγκληματικά και δολοφονικά κυκλώματα 

άμεσα στη δικαιοσύνη. Αυτό που χρειάζεται πρωτίστως είναι η πολιτική βούληση και οι 

ξεκάθαρες εντολές για να τα αντιμετωπίσουμε.  Επειδή η άποψή μας για το εν λόγο ζήτημα 

είναι ξεκάθαρη - και σαφώς δεν θα την αναπτύξουμε σε δημόσιο λόγο – σας ζητάμε να 

σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων και να καταφέρουμε να κερδίσουμε αυτή τη μάχη που 

σήμερα χάνεται.   

      Βουίζει ακόμη στα αυτιά μας, ο απόηχος της έκφρασης του Πρωθυπουργού κ. 

Κυριάκου Μητσοτάκη, που είχε τονίσει ξεκάθαρα  « θα τσακίσουμε αυτά τα κυκλώματα των 

διακινητών». Πως όμως είναι το ερώτημα. Με  φοβικότητα ; Με αδιαφορία ; Με «εντολές» 

που όλοι γνωρίζουμε πως γεννούν πολλαπλάσια νέους διακινητές ; Ως ελληνική 

Αστυνομία, οφείλουμε αυτή την δολοφονική παραβατικότητα να την κοιτάξουμε στα μάτια 

και να την αντιμετωπίσουμε και όχι να την αφήσουμε να μας προσπεράσει αποποιώντας 

έτσι τις δικές μας ευθύνες.   

                 


